

# 老师当众骂孩子，妈妈为什么还感谢她

今日女报 / 凤网首席记者 章清清 通讯员 罗畅

近日，一条“老师当众骂我的孩子我却感谢她”的视频被众多老师和家长转发。这条视频为什么会这样受关注？孩子在学校被老师批评了，家长怎么做才是最正确的打开方式呢？我们采访了老师、家长和专家，来看看各方看法。

## 一条10万+视频引发的讨论

“你跟我来一趟。”老师沉着脸说。家长灰溜溜地跟在老师的身后。

当这位家长刚跨进教室的时候，老师已经开始大声吼叫起来，丝毫不顾忌家长的感受。

“干什么呢？干什么呢？我告诉你，进教室就给我把书包打开，别在那杵着！”把作业拿出来！”老师对那个家长的孩子厉声吼道。

家长看到孩子两手颤抖，颤颤巍巍地把作业本交给了她。

老师看了几眼，继续吼道：“这作业怎么做的？要是下次还是这样，这旁边的座位就给你妈留着，让她给你陪读。”

面对如此难堪的场景，你会怎么做呢？这位“高情商”的妈妈这样回应，她低头对孩子



老师当众骂我的孩子 我却感谢她

图片为视频截图

说：“孩子，全班那么多同学，老师专门把妈妈找来，证明老师非常重视我们，所以我们要感谢老师”，说完这位妈妈给老师深深地鞠了一躬。

以上是这位自称是家庭教育专家又是妈妈的妈妈在一场讲演中声情并茂的讲述。这条视频在网络上收获了10万+的点赞量，很多网友对这位妈妈的做法很赞同，“智慧妈妈，有这样的妈妈没有教育不好的孩子”。

当然，也有反对声音，反对的最高赞评论是“我想你最终会把孩子转走的，这样的老师不配教你的孩子，你也看不上这样的老师”。

也有网友认为，这位家长的讲述更像是一场演绎，现实中很少碰到当着家长面如此粗暴对待学生的老师。

面对犯了错误的孩子，家长和老师的做法孰优孰劣呢？

## 争议：“这不是老师，像是监狱的管教”

今日女报 / 凤网记者在采访中发现，长沙不少家长和老师也看到过这个视频，一些家长虽然对视频中那个妈妈的做法点赞，但都表示“很难做到”。

长沙家长都女士表示，在她看来老师的做法太粗暴，以她的性格能保持沉默忍耐到下课后再交流估计是最大的底线了。不过都女士也说：“现实生活这种情况很少会发生，现在老师请家长到学校一般都是表扬了，我是几乎没看到过老师当家长面骂孩子的。”

“我觉得这不是老师，倒

像是监狱的管教。整段视频，根据那个家长的转述，只看到老师的情绪发泄，没有见到一丁点有理有据的批评。这是一个无法控制自身情绪的教育者在给孩子错误的教育示范。”家长刘先生表示自己做不到给这样的老师鞠躬。

那么，老师们对这条视频又是怎么看的呢？

长沙周南梅溪湖小学副校长王迎春认为，如果视频里这位家长的讲述是真的，那么是家长给老师上了很好的一课。“家长的温柔理智和老师的粗暴失

控形成了鲜明的对比，它让我们思考家校之间正确沟通和互动应该是什么样的。”

“妈妈的做法非常有智慧，但老师的做法不可取，如果老师能事先与家长沟通好，结果会更好。我们的目的是家长、老师共同教育好孩子，而不是训斥家长和孩子。”长沙县星沙小学校长黄莎也表示，像视频中这样老师应该也很少见了，现在教育部门对师德师风抓得比较严，大家都会注意分寸，既要教育好孩子，也要指导家长配合学校的工作。

## 专家：孩子被老师批评，家长千万别这样做

那么，作为家长看到孩子被老师批评了，该如何教育孩子，又该怎样跟老师沟通呢？

“首先，作为家长要弄清楚事实，了解孩子犯了什么错误，面对孩子的错误，老师是怎样批评的，孩子被批评后的态度又是如何。如果老师批评得正确，孩子一时想不通、不服气，家长要

想办法帮助孩子分析犯错误的原因，正确理解老师的批评。”中南大学心理专家、长沙家庭教育学会副会长郭平博士表示，如果发现老师批评错了，家长也不必盲目维护老师的尊严，硬逼着孩子向老师认错，这样做不仅伤害孩子的自尊心，还会使孩子沾染虚伪。家长可以找老师私下沟通，

交换想法。

“被老师批评的孩子，内心难免会有不痛快，甚至会讨厌老师、讨厌上学，这时父母一定要往正面的方向引导，肯定孩子的长处，告诉孩子被老师批评，是老师重视你的表现。让孩子不要反感老师，这才能够让孩子和老师有良好的师生关系。”郭平说。

## “社会观护机制”引入未成年人案件

今日女报 / 凤网讯（通讯员 周偲）法润少年，护航成长。近日，由长沙市芙蓉区人民法院、区妇联、共青团芙蓉区委员会联合建立的“社会观护机制”启动仪式在区人民法院举行，现场为20名“社会观护员”发放了《社会观护员聘书》，该举措为省内首创。

“‘社会观护机制’整合社会力量，在涉未成年人案件过程中，由区妇联、团区委指派‘社会观护员’对涉案未成年人的有关背景情况进行社会调查，对涉案未成年人的案件及时介入，对判决调解后的执行情况进行跟踪回访，这样有利于实现对未成年人权益的全面保护，也有利于通过参考第三方意见，最大限度地助力法院查明事实并作出适当判决，实现公正司法，推进案结事了。”芙蓉区妇联相关负责人表示，首批聘请的20名“社会观护员”中，有基层妇联主席、社区书记、婚调委的专职调解员，还有专业律师、青少年成长服务中心的心理指导师等，他们将充分发挥专业特长，积极配合做好涉未成年人人事纠纷的化解工作。这是深入贯彻落实党的二十大精神、习近平法治思想的具体举措，是切实保护未成年人合法权益做的有益探索。

### 科普

## 高血压亚急症的降压原则

文 / 谭晓霞（湖南省委机关医院主治医师）

高血压亚急症指血压突然升高到180/120mmHg以上且没有合并心脑肾等脏器疾病。针对高血压亚急症，应在24~48小时内将血压缓慢降至160/100mmHg。没有证据表明紧急降压治疗可以改善预后。可通过口服降压药控制血压，如地平类药物、普利类药物、沙坦类药物、洛尔类药物、唑嗪类药物，还可根据情况应用利尿剂。初始治疗可以在门诊或急诊进行，用药后观察5~6小时。2~3天后在门诊调整剂量，此后可应用长效制剂保持最终的目标血压。在急诊就诊的高血压亚急症患者，在血压初步控制后，应调整口服药物治疗的方案，定期到门诊调整治疗方案。具有高危因素如伴有心血管疾病的高血压亚急症高血压患者也可以住院治疗。高血压亚急症降压切记不能擅自加大同一种口服药物剂量，建议及时就诊，平稳降压！

现在家庭备用电子血压计已经很普遍了，电子血压计测量血压需注意以下几点：

（1）测量前先休息5~10分钟，测量血压时，安静、舒适地坐好，两腿自然分开，全身放松。

（2）脱去上臂衣袖，将气囊袋紧绑在上臂，其“△”标记应对准肱动脉处，袋下缘应在肘窝上2~3cm处，袖带不宜过紧、过松，以可插入一个手指的松紧度为宜。

（3）上臂应与心脏保持水平，冬日注意保暖以防止颤抖。

（4）上臂周长大于32cm时，应用16cmx65cm的大号气囊袋。

（5）在自动测量过程中，不能动，否则肌肉运动导致的假波使测量失败。

（6）两次测量间隔3分钟以上，并且部位、体位要一致。

患高血压的朋友们要低盐低脂饮食，按时按量规律服药，在家自行监测血压，保持心情愉悦，避免大喜大怒，血压波动较大时，切忌擅自加大降压药剂量或种类，及时至医院就诊，在医生的指导下调整降压方案。